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AMAÇ

Tüm Personel tarafından uygulanarak bulaşıcı ajanların hem bilinen hem de bilinmeyen kaynaklardan bulaşma riskini azaltmak için gerekli olan temel enfeksiyon önlemek ve kontrol edilmesinin sağlanmasıdır.


  KAPSAM
  
  Kurumumuzun faaliyet gösterdiği tüm birimleri kapsamaktadır.

  SORUMLULAR

 Tüm Personeller



 
ALINACAK ÖNLEYİCİ VE SINIRLANDIRICI TEDBİRLER

• Hijyen ve Sanitasyon kaynaklı salgın hastalık için alınmış genel tedbirlere uygun hareket edilmesi,
• El hijyeni sağlanması.
• Fiziksel mesafenin korunması,
• Maske takılması,
• Uygun temizlik ve dezenfeksiyon işlemlerinin sağlanması,
• Solunum hijyeni ve öksürük/hapşırık adabına uyulması,














UYGULANACAK MÜDAHALE YÖNTEMLER

· COVID-19’dan sorumlu bir okul yöneticisi görevlendirilecek
· Eğitim faaliyetine başlamadan önce okul binasının genel temizliği su ve deterjanla yapılacak.
· Okullarda temassız ateş ölçer, maske, sıvı sabun ve el antiseptiği veya en az %70 alkol içeren kolonya bulundurulacak.
· Okullarda en az 4 metrekareye bir kişi düşecek şekilde personel ve öğrenci planlaması yapılacak, içeriye alınması gereken kişi sayısı buna göre düzenlenecek.
· Sınıf, çalışma salonları, işlikler vb. toplu kullanım alanları bulunması durumunda kişiler arasındaki sosyal mesafe en az 1 metre olacak şekilde düzenlenecek.
· COVID-19 kapsamında alınacak önlemler okulun varsa web sayfasında yayınlanacak,
· Okul açılmadan önce veliler e-okul, e-posta, SMS vb. iletişim kanalları ile bilgilendirilecek.
· Okul girişlerinde yığılmalara sebep olduğu için okula gelmeden önce öğrencilerin ateşi velileri tarafından ölçülecek yada okul girişlerinde mümkünse ateş ölçümü yapılacak. Okulda ateşi çıkan öğrenci yada çalışanlar için Salgın Acil Durum Planlamasına uyularak işlem yapılacak ve sağlık kuruluşuna sevk edilecek.
· Okulların açılmasıyla velilere özel olarak hazırlanmış bir bilgi notu ekte yer alan “Bilgilendirme Formu ve Taahhütname” (Ek.1) şeklinde ve iki nüsha halinde velilere imzalatılacak ve bir nüshası kendilerine verilecek.
· Bilgi Notunda; Ateş, öksürük, burun akıntısı, solunum sıkıntısı, ishal şikayetlerinden herhangi biri olan öğrenciler okula bilgi verilerek gönderilmemesi istenecek ve doktor muayenesi önerilecek.
· Aile içerisinde ateş, öksürük, burun akıntısı, solunum sıkıntısı gibi COVID-19 belirtileri olan ya da COVID-19 tanısı alan, temaslısı olan kişi bulunması durumunda okula ivedilikle bilgi verilmesi ve öğrencilerin okula gönderilmemesi belirtilecek.
· Öğrencilerin veli ziyaretleri sırasında personel ve veliler sosyal mesafe kurallarına uyacak ve maske takacak. 
· Okula giriş/çıkış saatlerinde öğrenciler  ve veliler sosyal mesafeye dikkat etmeleri konusunda uyarılacak. 
· Sınıflara, koridorlara, giriş ve çıkışa yakın alanlara el hijyenini sağlayabilmeleri için özel gruplarda dikkate alınarak el antiseptikleri yerleştirilecek. El antiseptiğinin bulunduğu alanlar öğretmenler tarafından kontrol edilecek. 
· Tuvaletlere sıvı sabun,tek kullanımlık kağıt havlu ve tuvalet kağıdı konacak.
· Öğretmen, öğrenci ve diğer çalışanlar el hijyenini öğrenecek ve uygulayacak. Eller en az 20 saniye boyunca sabun ve suyla yıkanacak, eller gözle görülür derecede kirli değilse, sabun ve su hazır bulunmuyorsa, alkol bazlı el antiseptiği kullanılacak.
· Yapılan iş, eldiven kullanımını gerektirmiyorsa, COVID-19’dan korunmak amacıyla eldiven kullanılmayacak.
· Lavaboların yakınına el yıkama adımlarını açıklayan posterler, talimatnameler yerleştirilecek.
· Okulda bulunan öğretmen, öğrenci ve diğer çalışanlar maskeli okula gelecekler ve maskesi olmayanlar için bina girişinde maske bulundurulacak. Bilgilendirici ve uyarıcı afişler asılacak, sesli anonslar yapılacak. Okulda bulunan kişilerin tümü kuralına uygun maske takmalı, maske nemlendikçe ya da kirlendikçe değiştirilecek. Yeni maske takılırken ve sonrasında el antiseptiği kullanılacak.
· Salgın hastalıkların bulaşmasını en aza indirmek için potansiyel önlemlere yönelik öğrenci, personel, ziyaretçiler ve ilgili kişiler solunum hijyeni ve öksürük adabı konusunda  teşvik edilebilmesi için görünür yerlere (giriş, asansörler, koridor gibi sık kullanılan alanlara) görsel/yazılı afiş ve poster olarak konulacak, eğitimler verilecek.
· Elle teması engelleyebilmek için, pedallı çöp kovaları temin edilecek ,kullanılan kişisel koruyucu ekipmanlar evsel atığa atılacak Okullarda COVID-19 şüpheli kişi bulunduğunda bu kişilere ait atıklar çift poşetlenerek uygun yerde  72 saat bekletildikten sonra evsel atıklara atılacak.
· Okullara salgın döneminde mümkünse ziyaretçi kabul edilmeyecek.
· Okullarda sınıf ve odalar pencereler açılarak düzenli bir şekilde sık sık havalandırılacak .
· Havalandırmada doğal havalandırma tercih edilecek. Klima kullanılmayacak, klima olması durumunda ise Sağlık Bakanlığı tarafından yayımlanan “COVID-19 Kapsamında Klima/İklimlendirme Sistemlerinde Alınacak Önlemlere uyulacak.
· COVID-19 bulaşma riskini artıracağından salgın döneminde zorunlu olmayan toplu etkinlikler yapılmayacak.
· Yapılması gerekli görülen toplu etkinliklerin açık alanda yapılması tercih edilecek. Etkinliklerde maske takılarak, sosyal mesafe kurallarına uyulacak 
· Okullarda öğretmen, yönetici, personel toplantıları gibi idari toplantılar temastan kaçınmak amacıyla mümkün oldukça telekonferans yöntemiyle yapılacak. Bunun sağlanamadığı durumlarda Sağlık Bakanlığı tarafından yayımlanan “Kurum İçi Düşük Katılımlı Toplantılarda Alınması Gereken Önlemlere uyulacak.
· Hem öğrenciler hem de personel arasındaki okula devamsızlıklar takip edilecek, devamsızlıklardaki artışlar İl/ilçe sağlık müdürlüğü/toplum sağlığı merkezlerine bildirilecek.
· Okulun ilk haftasındaki başlangıç derslerinde öğrencilere/çalışanlara COVID-19’un bulaşma yolları ve korunma önlemleri,el hijyeni, maske takılması, temizlik ve hijyen hakkında eğitimler verilecek.
· Öğrenciler ile 1 metreden yakın temas olasılığı olan öğretmen ve diğer çalışanların tıbbi maskeye ek olarak yüz koruyucu da kullanması sağlanacak. Yüz koruyucu %70’lik alkol ile silinerek tekrar kullanılacak.
· Kişisel koruyucu ekipmanın uygun kullanımı konusunda eğitim verilecek. (Önce maske sonra gözlük/yüz koruyucu takılır, çıkarılırken önce gözlük/ yüz koruyucu ve en son maske çıkarılır.)
· Kişisel koruyucu ekipmanların giyilmesi ve çıkartılması sonrasında her seferinde  el hijyeni sağlanacak.( Eller en az 20 saniye su ve sabunla yıkanmalı veya el antiseptiği kullanılmalıdır.)
· Öğrenciler, öğretmenler ve diğer çalışanların dinlenme alanlarında en az 1 metrelik sosyal mesafeyi koruyacak ve maske takmayı sürdürecek
· Dersler sırasında öğretmen ile öğrenciler arasında en az 1 metre mesafe olacak şekilde oturma düzeni oluşturulmalı ve maske takılacak.
· Sınıflarda  çapraz oturma düzeni sağlanarak, yer işaretleriyle belirlenecek 
· Temaslı takibi için sınıflarda aynı öğrencinin aynı yerde oturmaları sağlanacak
· Dersler mümkün olan en az kişi sayısı ile yapılacak 
· Birkaç sınıfın bir araya gelmesi ile ortak yapılan derslerde oturma düzeni sosyal mesafe en az 1 metre olacak şekilde olacak.
· Damlacık oluşturması nedeniyle sınıf içinde yüksek sesle yapılan aktiviteler yapılmayacak.
· Kitap, kalem vb. eğitim malzemeleri kişiye özel olacak, öğrenciler arası malzeme alışverişi yapılmayacak
· Öğrenciler gün boyu aynı sınıflarda ders görecek, sınıf değişikliği yapılmayacak. Değişiklik zorunlu ise sınıfların her kullanım sonrası havalandırılıp temizlik ve dezenfeksiyonu yapılacak.
· Öğrencilerin günlük grup etkinliklerinde hep aynı grup ile etkinliğin yapılması sağlanacak. Sanat, müzik, beden eğitimi gibi derslerde grupların birbirine karışması önlenecek.
· Öğrencilerin toplu halde bir arada bulunmalarını önlemek amacıyla ders araları (teneffüsler) sınıflar sıraya konularak düzenlenecek.
· Okullarda toplu olarak kullanılan yerlerin (koridorlar, kantin, spor salonu vb.) daha az sayıda kişiyle ve dönüşümlü olarak kullanılmasına dikkat edilecek.
· Ortak kullanılan su sebili, kahve, çay  vb  içecek makineleri ve otomatlar ,kullanılmayacak.
· Ortak kullanılan ekipmanlar sık sık dezenfekte edilecek.

· Binalardaki her türlü eşya, araç ve gerecin, özellikle sık dokunulan yüzeylerin (kapı kolları, telefon ahizeleri, masa yüzeyleri, musluk ve batarya başlıkları gibi) temizliğine dikkat edilecek.
· Bu amaçla, su ve deterjanla temizlik sonrası dezenfeksiyon için 1/100 sulandırılmış (5 litre suya yarım küçük çay bardağı) çamaşır suyu (Sodyum hipoklorit) kullanılacak.
· Bilgisayar klavyeleri, telefon ve diğer cihaz yüzeyleri %70’lik alkolle silinerek dezenfeksiyonu sağlanacak

· Yüzey temizliği ve dezenfeksiyonu için; virüslere etkinliği gösterilmiş etken maddeleri içeren ve Sağlık Bakanlığı tarafından verilen ‘Biyosidal Ürün Ruhsatı’ bulunan yüzey dezenfektanları kullanılacak.

· Tuvalet ve dezenfeksiyonu için 1/10 sulandırılmış (1 litre suya 1 çay bardağı)çamaşır suyu (Sodyumhipoklorit ) kullanılacak.

· Halı, koltuk gibi yüzeyler su ve deterjanla silinebilir veya toz kaldırmayacak özelliğe sahip makineler ile yıkanacak. 

· Temizlik bezleri kullanım alanına göre ayrılacak(Eşya ve yüzey temizliği sırasında bütün kuru alanlarda mavi renk, tuvaletler hariç bütün ıslak alanlarda sarı renk, tuvaletlerde kırmızı renk bez ve kova kullanılmalıdır.) ve her kullanım sonrası uygun şekilde temizlenecek.

· Paspas başlıkları su içerisinde bekletilmeyecek.

· Yıkanabilen, tekrar kullanılan temizlik malzemelerinin en az 60 ℃’da yıkanacak.

· Seyahat ve Toplantılar ile İlgili Tedbirler alınacak.
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